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ВСТУП 

 

Виробнича практика для здобувачів вищої освіти (ЗВО) 4 курсу є 

невід’ємною складовою освітньо-професійної підготовки першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 072 – Фінанси, банківська 

справа та страхування, основним завданням якої є закріплення теоретичних 

знань, отриманих у процесі навчання, формування вміння приймати 

професійні рішення в конкретних умовах будь-якого господарюючого 

суб’єкта, оволодіння сучасними методами, формами організації виробництва. 

Здобуття першого (бакалаврського) рівня вищої освіти передбачає 

вміння здійснювати організаційно-управлінську і консультаційно-методичну 

діяльність у різних галузях виробничої і невиробничої сфер господарства 

відповідно до набутої спеціальності, роботу на підприємствах, в установах і 

організаціях, а також викладацьку, дослідницьку і консультаційну діяльність. 

Дані методичні вказівки регламентують методично-організаційне 

забезпечення виробничої практики здобувачів вищої освіти та базуються на 

таких законодавчих та нормативних актах:  

 Законі України від 01.07.2014 № 1556-VII «Про вищу освіту»;  

 Наказі Міністерства освіти і науки України від 08.04.1993 № 93 «Про 

затвердження Положення про проведення практики студентів вищих 

навчальних закладів України»;  

 «Положення про організацію освітнього процесу в Національному 

університеті «Чернігівська політехніка»» (від 31.08.2021, протокол Вченої 

Ради №7); 

 «Положення про проведення практики здобувачів вищої освіти 

національного університету «Чернігівська політехніка» (від 28.11.2022, 

протокол Вченої Ради №8). 

Метою виробничої практики є закріплення теоретичних знань, які 

здобуті здобувачами вищої освіти в процесі вивчення відповідних 

теоретичних курсів, передбачених навчальним планом при підготовці 

бакалаврів за спеціальністю 072 – Фінанси, банківська справа та страхування, 

а також формування у ЗВО вмінь і навичок самостійного виконання 

професійних завдань. 

Під час виробничої практики ЗВО збирають практичні, а також базові 

аналітичні матеріали, які є невід’ємною основою звіту про проходження 

практики. Для проходження виробничої практики ЗВО направляються на 

підприємства та інші виробничі організації, банківські установи та страхові 

компанії. Результати роботи здобувачі вищої освіти оформлюють у вигляді 

звіту з практики.   
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1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ 

 

Метою виробничої практики є формування й поглиблення фахових 

компетентностей, відповідних практичних навичок, ознайомлення 

безпосередньо на підприємстві, установі та організації з виробничим процесом 

і технологічним циклом виробництва, відпрацювання спеціальних вмінь та 

навичок, а також збирання фактичного матеріалу для виконання 

кваліфікаційних робіт (проектів). 

Виробнича практика здобувачів передбачає безперервність та 

послідовність її проведення для одержання потрібного достатнього обсягу 

практичних знань і умінь. Вона є суттєвою складовою частиною освітнього 

процесу підготовки кадрів. 

Під час цієї практики здобувачі вивчають напрями діяльності 

підприємств, організацій, установ, їх завдання і функції, закріплюють на 

практиці теоретичні знання, отримані при вивченні спеціальних дисциплін; 

відпрацьовують на посадах, заміщаючи фахівців, відповідно до їх 

спеціальності, технології виконання основних і найбільш масових видів 

управлінських робіт, виробничих процесів, які передбачені освітньо-

кваліфікаційними характеристиками. 

Проходження виробничої практики добувачами вищої освіти має також 

на меті закріплення та розвиток загальних (ЗК) та спеціальних (СК) 

компетентностей бакалавра спеціальності «Фінанси, банківська справа та 

страхування» в області основ фінансової діяльності підприємства. Зокрема, 

це:   

ЗК 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 11. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних 

груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної 

діяльності). 

ЗК15. Здатність щодо ініціативності, відповідальності та навичок до 

безпечної діяльності відповідно до майбутнього профілю роботи, галузевих 

норм і правил, а також необхідного рівня індивідуального та колективного 

рівня безпеки у надзвичайних ситуаціях. 

Завданнями виробничої практики є: 

− визначення структури підприємства, а також отримати первинний 

професійний досвід та практичні навики з організації та управління 

банківською установою;  

− сформувати вміння самостійно приймати стратегічні управлінські 

рішення з метою забезпечення прибуткової діяльності комерційної структури;  

− аналіз фінансово-економічної діяльності підприємства або його 
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виробничого підрозділу; 

− обґрунтувати стан розробки питань обраної наукової проблеми у 

вітчизняній та іноземній літературі;  

− аналіз виробництва продукції, робіт, послуг;  

− проведення маркетингових досліджень; 

− розробка плану і бюджету маркетингу; 

− зібрати матеріал для науково-дослідної роботи, виступів на семінарах 

і конференціях тощо.  

У результаті проходження практики на виробничих підприємствах 

та організаціях здобувач вищої освіти зобов’язаний  

знати: 

 особливості організації та реєстрації суб’єктів господарювання – баз 

практики, в тому числі ознайомитись з їхніми статутними документами, 

системою управління і виробництва на підприємстві, положеннями й 

інструкціями функціональних служб і окремих посадових осіб, положеннями 

про оплату та стимулювання праці та ін. внутрішніми нормативними 

документами підприємств чи організацій; 

 методику розробки виробничої програми підприємств, складання 

бізнес–плану, визначення потреби в оборотних коштах, розрахунку 

ефективності використання оборотних та основних засобів; 

  систему готівкових та безготівкових грошових розрахунків суб’єктів 

господарювання; 

 методику проведення аналізу витрат та собівартості, а також порядок 

визначення цін на продукцію підприємства – бази практики; 

 систему оподаткування суб’єктів господарювання; 

 порядок формування і використання прибутку, а також ознайомитись 

з практикою організації та проведення економічного аналізу й оцінки 

фінансового стану суб’єктів господарювання; 

 особливості складання звітності про випуск продукції, про оплату 

праці, про використання основних засобів, про затрати на виробництво 

продукції, балансу підприємства, звіту про рух грошових коштів, про 

фінансові результати, про власний капітал та інших форм статистичної та 

фінансової звітності підприємств та організацій; 

вміти: 

 оформляти документацію щодо організації та реєстрації 

підприємства; 

 розробляти виробничу програму підприємства; 

 складати управлінську, статистичну та фінансову звітність 

підприємства; 
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 проводити аналіз фінансово–господарської діяльності підприємства. 

У результаті виробничої практики у банку чи страховій компанії 

здобувач вищої освіти повинен: 

знати: 

 законодавчі та інструктивні документи, що стосуються діяльності 

вказаних баз практики; 

 сучасні методи, форми організації операцій в банках та страхових 

компаніях; 

вміти: 

 використовувати набуті теоретичні знання в практичній діяльності; 

 здійснювати операції на окремих ділянках роботи банку чи страхової 

компанії; 

 застосовувати сучасні інформаційні технології в банківській чи 

страховій діяльності; 

 складати управлінську, податкову та фінансову звітність; 

 здійснювати обслуговування підприємств, організацій – клієнтів 

банку чи страхової компанії. 

Проходження виробничої практики має допомогти сформувати 

наступні програмні результати навчання (ПР), передбачені освітньою 

програмою: 

ПР12. Використовувати професійну аргументацію для донесення 

інформації, ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців 

у фінансовій сфері діяльності. 

ПР16. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання 

практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати. 

ПР17. Визначати та планувати можливості особистого професійного 

розвитку.  

ПР24. Вміти вирішувати професійні задачі діяльності, пов’язані з 

забезпеченням життя, здоров’я і працездатності під час роботи, оцінювати 

середовище перебування щодо особистої безпеки, безпеки колективу, 

суспільства, проводити моніторинг небезпечних ситуацій та обґрунтовувати 

головні підходи та засоби збереження життя, здоров’я та захисту працівників 

в умовах загрози і виникнення небезпечних та надзвичайних ситуацій.  
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2 ПОРЯДОК ПРОХОДЖЕННЯ ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ ТА 

РОЗПОДІЛ ОБОВ’ЯЗКІВ 

 

Базами виробничої практики можуть бути підприємства усіх форм 

власності та різних організаційно-правових форм, що здійснюють виробничо-

господарську діяльність, а також банківські установи та страхові компанії, а 

також районні та міські фінансові управління.   

Перед початком практики наказом по університету затверджуються 

терміни, та бази практики, дається розподіл здобувачів вищої освіти і 

призначення керівників по базам практики. 

Практика проводиться згідно з навчальним планом підготовки 

бакалаврів за спеціальністю «Фінанси, банківська справа та страхування» та 

цією програмою практики. 

До практики допускаються здобувачі вищої освіти, які повністю 

виконали навчальний план, не мають академічної заборгованості.  

Керівниками практики призначаються представники кафедри фінансів, 

банківської справи та страхування та підприємства, організації чи установи, де 

проводиться практика. Методичне керівництво навчальною практикою 

здобувачів вищої освіти здійснює кафедра фінансів, банківської справи та 

страхування. Керівництво практикою здобувачів вищої освіти від 

підприємства, організації чи установи здійснюють керівники відповідних 

відділів, які призначаються наказом керівника підприємства чи установи. 

Перед початком практики керівником від кафедри проводиться 

інструктаж, під час якого здобувачі вищої освіти знайомляться із завданням на 

виробничу практику, порядком її проходження, вимогами до складання звіту 

про проходження виробничої практики та іншими організаційними 

питаннями.  

Здобувач вищої освіти повинен з’явитися на місце проходження 

практики в зазначений термін. 

Основою проведення практики є календарно-тематичний план, який 

складається за місцем проходження практики для кожного здобувача вищої 

освіти (групи здобувачів вищої освіти), здобувачі вищої освіти проходять 

інструктаж з техніки безпеки, знайомляться з режимом роботи та правилами 

внутрішнього розпорядку підприємства. 

Здобувачі вищої освіти ведуть щоденник практики, в якому 

відображаються всі виконані роботи. По закінченні практики здобувачі вищої 

освіти складають звіт про проходження практики. 

Здобувачі  вищої освіти  при проходженні практики зобов'язані: 

 до початку практики одержати від керівника практики кафедри 
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інструктаж про порядок проходження практики та з техніки безпеки й 

консультації щодо оформлення усіх необхідних документів;  

 своєчасно прибути на базу практики;  

 у повному обсязі виконувати всі завдання, передбачені програмою 

практики та вказівками її керівників;  

 вивчити й суворо дотримуватися правил охорони праці та техніки 

безпеки та виробничої санітарії;  

 нести відповідальність за виконану роботу;  

 своєчасно подати необхідні звітні документи та захистити результати 

практики. 

Керівник практики від університету: 

 забезпечує здобувачів вищої освіти методичними рекомендаціями 

(програмою практики); 

 забезпечує проведення всіх організаційних заходів перед виїздом ЗВО 

на практику (інструктаж про порядок проходження практики,  техніки безпеки 

і т. ін.); 

 здійснює керівництво розробкою індивідуальних планів проходження 

практики здобувачів вищої освіти ; 

 забезпечує високу якість проходження практики здобувачами вищої 

освіти і сувору відповідність її навчальним планам та програмам; 

 організовує, виходячи з навчальних планів і програм, на базах 

практики від підприємства, установи, організації обов'язкові заняття для 

здобувачів вищої освіти, а також консультації з економіки, технології та 

управління виробництвом та ін.; 

 спільно з громадськими організаціями та керівниками практики від 

підприємств, установ та організацій залучає здобувачів вищої освіти в 

громадську роботу колективу, а також керує науково-дослідною роботою 

ЗВО, передбаченої завданням кафедри; 

 здійснює контроль за забезпеченням підприємством, установою, 

організацією нормальних умов праці та побуту здобувачів вищої освіти, 

контролює проведення зі ЗВО обов'язкових інструктажів з охорони праці та 

техніки безпеки; 

 контролює виконання практикантами правил внутрішнього 

розпорядку; 

 розглядає звіти здобувачів вищої освіти про практику, дає відгуки про 

їхні роботи і представляє завідувачеві кафедрою письмовий звіт про 

проведення практики разом із зауваженнями і пропозиціями щодо 

вдосконалення практичної підготовки здобувачів; 

 всю роботу проводить у тісному контакті з відповідним керівником 
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практики від підприємства, установи та організації. 

Керівник практики здобувачів вищої освіти на підприємстві, 

організації, установі здійснює безпосереднє керівництво практикою: 

 організує проходження виробничої практики закріплених за ним 

здобувачів вищої освіти у тісному контакті з вузівським керівником; 

 проводить інструктаж практикантів з питань охорони праці та техніки 

безпеки; 

 знайомить здобувачів вищої освіти з організацією робіт на 

конкретному робочому місці спеціалістів з фінансів, їх функціональними 

обов'язками, обсягом робіт, формами фінансової звітності тощо; 

 здійснює постійний контроль за виробничою роботою практикантів, 

допомагає їм правильно виконувати всі завдання на даному робочому місці, 

знайомить з передовими методами роботи та консультує з фінансово-

економічних питань; 

 навчає здобувачів вищої освіти - практикантів безпечних методів 

роботи, контролює ведення щоденників, підготовку звітів здобувачів вищої 

освіти практикантів і складає на них виробничі характеристики, що містять 

дані про виконання програми практики та індивідуальних завдань, про 

ставлення здобувачів вищої освіти до роботи, участі в суспільному житті 

підприємства, організації та установи; 

 підписує звіти здобувачів вищої освіти про виконання програми 

практики після її закінчення. 

Відповідно до Положення про практику здобувачі вищої освіти вищих 

навчальних закладів і договорів, укладених між підприємством, установою або 

організацією та університетом на проведення практики ЗВО, керівництво 

покладається на викладачів кафедри та працівників тих підприємств, куди 

здобувачі вищої освіти направляються на практику. 

Підприємство зобов'язане: 

 оформити наказом зарахування здобувачів вищої освіти на практику; 

 забезпечити здобувачів вищої освіти робочими місцями і необхідним 

матеріалом; 

 сприяти у вивченні чинного інструктивного матеріалу, підборі та 

аналізі матеріалів для індивідуального завдання; 

 щодня планувати роботу здобувачів вищої освіти протягом дня і 

перевіряти її виконання після роботи; 

 систематично контролювати виконання програми практики; 

 по закінченні практики перевірити правильність оформлення 

практикантами звітів, скласти на кожного здобувача вищої освіти висновок 

(характеристику) в якому відобразити: своєчасність явки здобувачів вищої 
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освіти на практику, навички практичної роботи з усіх розділів тематичного 

плану, відомості про дотримання трудової дисципліни, творчих можливостях, 

активності та ініціативі здобувача вищої освіти. 

Призначені від кафедри керівники виробничої практики зобов'язані: 

 забезпечити проведення всіх організаційних заходів по проходженню 

практики; 

 консультувати здобувачів вищої освіти з питань проходження 

практики, складання звітів; 

 перевірити звіт і провести захист. 

 

 

3 ОСНОВНІ ЕТАПИ ПРОХОДЖЕННЯ ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ 

 

Перед проходженням виробничої практики здобувач вищої освіти 

зобов’язаний оформити необхідний перелік документів, а саме: 

 угода про проведення практики здобувачів вищої освіти у двох 

екземплярах (Додаток А); 

 щоденник практики (Додаток Б); 

 повідомлення (Додаток В); 

 направлення на практику (Додаток Г). 

Зміст виробничої практики визначається її програмою.  

У перший день практики, наказом керівника підприємства, здобувачі 

вищої освіти повинні бути оформлені як практиканти і ним має бути 

призначений керівник від підприємства з числа висококваліфікованих 

фахівців. 

Здобувач, прибувши на базу практики, повинен подати керівникові від 

підприємства чи установи щоденник, пройти інструктаж з техніки безпеки й 

пожежної профілактики, ознайомитися з робочим місцем, правилами 

експлуатації оргтехніки та іншого устаткування та уточнити план-графік 

проходження практики. 

Кожна практика повинна починатися з ознайомлення здобувачів вищої 

освіти з роботою підприємства або установи: з отримання загальних 

відомостей про підприємство, перспектив його розвитку та виробничої 

екскурсії. Здобувачі вищої освіти вивчають функціональну структуру 

підприємства, потім розподіляються на те чи інше робоче місце, під 

керівництвом керівника практики від керівництва. 

Під час проходження практики здобувач вищої освіти зобов'язаний 

суворо дотримуватися правил внутрішнього розпорядку, прийнятих на базі 

практики. 
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Підбір місць роботи та послідовність їх проходження визначається 

спільно з представниками університету і базового підприємства з таким 

розрахунком, щоб здобувач вищої освіти міг отримати цілісне уявлення про 

діяльність підприємства та його організаційно-управлінське забезпечення.  

У ході практики здобувач вищої освіти збирає інформацію про 

фінансово-економічний стан підприємства, у щоденнику веде записи у формі 

описової діяльності на певному робочому місці, креслить схеми і т. ін. 

Наприкінці практики здобувач вищої освіти використовує свої записи для 

власної загальної характеристики діяльності підприємства і складання звіту 

про практику. 

Звіт про практику здобувача вищої освіти складає відповідно до 

календарного графіку проходження практики та додаткових вказівок 

керівників практики від ВНЗ і від підприємства. Практика здобувачів вищої 

освіти оцінюється за 100-бальною системою. 

 

4 ПРАВИЛА ВЕДЕННЯ ТА ОФОРМЛЕННЯ ЩОДЕННИКА 

ПРАКТИКИ ТА ЗВІТУ 

 

Щоденник – основний документ здобувача вищої освіти під час 

проходження виробничої практики. Щоденник повинен бути оформлений 

належним чином, мати необхідні підписи і відповідні печатки університету та 

підприємства де проходила практика. 

Під час практики, здобувач щодня коротко повинен записувати в 

щоденник усе, що він зробив за день для виконання календарного графіка 

проходження практики. Докладні записи веде в робочих зошитах, які можуть 

бути продовженням щоденника. 

Не рідше, ніж раз на тиждень, здобувач вищої освіти зобов'язаний 

подавати щоденник на перегляд керівникам практики від вузу і від бази 

практики. які перевіряють щоденник, дають письмові зауваження, додаткові 

завдання і підписують записи, які зробив здобувач вищої освіти. 

Після закінчення практики щоденник, разом із звітом, має бути 

переглянутий керівниками практики, які складають відгуки і підписують його. 

Без заповненого щоденника практика не зараховується. Приклад щоденника 

практик знаходиться у Додатку Б. 

Звіт з практики є основним документом, що характеризує роботу 

здобувача вищої освіти під час практики. Робота зі складання звітів 

проводиться систематично, протягом усього періоду практики. Після 
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завершення роботи обробляє накопичений матеріал, послідовно викладає його 

і представляє на перевірку керівнику практики, остаточно оформляє звіт. 

Звіт про виконану роботу здобувачем вищої освіти складається у 

послідовності, передбаченої програмою практики. Звіт повинен відображати 

тільки самостійно виконану в період практики роботу. Звіт не повинен містити 

незаповнених форм документації. Всі форми повинні бути заповнені і 

здобувачі вищої освіти повинен орієнтуватися в цифрах документів. 

Відгук керівника практики від підприємства обов'язково завіряється 

печаткою. У процесі проходження практики здобувачі вищої освіти вивчають 

роботу підприємств за напрямами, визначеним керівниками практики. Звіт з 

практики складається кожним здобувачем вищої освіти. У звіті висвітлюється 

вся виконана робота. Звіт з практики повинен представляти повну 

характеристику роботи здобувача вищої освіти. На початку звіту дається 

коротка характеристика підприємства і зміст виконуваної здобувачем вищої 

освіти роботи. Далі здобувач вищої освіти вказує в яких підрозділах і службах 

проходив практику і дає коротку характеристику вивчених питань. 

Оформлений щоденник разом із звітом здобувач вищої освіти повинен 

здати на кафедру. 

 

 

5 СТРУКТУРА ТА ЗМІСТ ЗВІТУ ПРО ПРОХОДЖЕННЯ 

ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ 

 

Звіт з практики є основним документом, що характеризує роботу 

здобувача вищої освіти під час практики. Звіт складається відповідно з 

програмою практики, він остаточно оформляється за 2-4 дні до завершення 

практики. Обсяг звіту повинен бути не менше 25-30 сторінок рукописного або 

друкованого тексту. 

На основі зібраного під час практики фактичного матеріалу, здобутих 

знань і обсягу виконаних робіт здобувач вищої освіти, відповідно до 

затвердженого індивідуального завдання на проходження виробничої 

практики, складає звіт про проходження практики.  

Описи повинні бути стислими, ясними і супроводжуватися цифровими 

даними, схемами, графіками. Титульний аркуш звіту оформляється за 

встановленою формою. На титульному аркуші звіту зазначається 

міністерство, найменування вузу, факультету, кафедри, найменування 

практики, місце її проведення, прізвище, ім'я, по-батькові здобувача вищої 

освіти, номер групи, прізвища керівників практики від університету і 

підприємства та рік складання звіт.  
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Звіт повинен містити насамперед зібраний, відповідним чином 

опрацьований і систематизований фактичний матеріал, одержаний під час 

виробничої практики.  У звіті обов'язково має бути розділ «Висновок», який 

містить власні судження здобувача вищої освіти про організацію практики, 

результати вирішення поставлених перед ним завдань, а також пропозиції 

щодо організації, удосконаленню економічної, фінансової, бухгалтерської 

роботи підприємства і т. ін. 

Звіт про проходження виробничої практики повинен мати такі 

структурні елементи:  

 титульний аркуш (Додаток Д) з відбитком печатки бази практики;  

 корінець направлення із завіреними печатками бази практики, 

відмітками про прибуття та вибуття здобувача вищої освіти з місця 

проходження практики (Додаток Г);  

 другий екземпляр угоди на проведення практики здобувачів вищої 

освіти підписаний керівником практики від підприємства,  організації чи 

установи (Додаток А);  

 зміст звіту із зазначенням нумерації початкових сторінок кожного зі 

структурних елементів звіту (Додаток Ж);  

 щоденний практики, оформлений належним чином (Додаток Б); 

 послідовне викладення належним чином оформлених теоретичних і 

розрахунково-аналітичних матеріалів (згідно з наведеною нижче 

послідовністю); 

 відгук і зауваження керівника практики (Додаток Е) 

Структура звіту виробничої практики:  

 вступ;  

 основна частина (три розділи);  

 висновки;  

 список використаних джерел;  

 додатки.  

У вступі звіту (2-3 сторінки) необхідно відобразити такі позиції: мету 

проходження виробничої практики та проведеного дослідження; завдання 

дослідження та його актуальність; об'єкт дослідження; предмет дослідження; 

методи дослідження; інформаційна база. Вступ є обов’язковою складовою 

звіту про проходження виробничої практики не залежно від бази практики. 

Основна частина буде різною в залежності від бази практики. 
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Зміст практики (база практики – Підприємство, організація):  

У період проходження практики на підприємствах ЗВО повинні 

ознайомитися зі змістом, організацією та методами роботи установи. Для 

цього рекомендується розподіл всього періоду проходження практики по 

такому плану: 

1. Ознайомлення з підприємством, структурою економічних служб, 

організацією фінансової роботи. Вивчення фінансових взаємовідносин з 

господарчими суб’єктами. Організація і стан розрахунків з покупцями 

(клієнтами) за продукцію. Організація і стан розрахунків з постачальниками. 

Форми грошових розрахунків, які застосовуються на підприємстві. Стан 

дебіторської та кредиторської заборгованості, Виконання договірних 

зобов’язань перед покупцями, постачальниками, клієнтами і застосування 

економічних санкцій за їх порушення. Склад покупців, порядок укладання 

договорів на постачання продукції. Робота маркетингової служби та відділу 

збуту підприємства. Засновницька діяльність підприємства. Участь у 

створенні спільних та малих підприємств, акціонерних товариств. Порядок 

здійснення засновницьких внесків, формування доходів.  

2. Вивчення порядку руху грошових коштів, формування фінансових 

результатів.  

3. Вивчення фінансових взаємовідносин з державою. Оподаткування 

прибутку підприємств. Порядок обчислювання і оплати податку на додану 

вартість і механізм його відшкодування підприємству. Порядок відрахувань у 

цільові фонди. Відносини з фіскальною службою. Порядок накладення 

штрафних санкцій. Фінансування з бюджету і позабюджетних коштів 

фундаментальних наукових досліджень. Документальне оформлення та 

порядок фінансування.  

4. Вивчення організації управління оборотним капіталом. Методи 

визначення потреби в оборотних коштах. Власні оборотні кошти і джерела їх 

формування. Використання кредитів для формування оборотних коштів. 

Кредиторська заборгованість, як джерело формування оборотних коштів 

підприємства. Склад і структура оборотних коштів. Обіг оборотних коштів 

підприємства. Планування потреби в оборотних коштах. Розрахунки норм і 

нормативів оборотних коштів по окремим статтям і в цілому по підприємству. 

Ефективність використання оборотних коштів (основні показники 

ефективності), фактори, що мають вплив на використання оборотних коштів.  

5. Інвестиційна діяльність і фінансові аспекти основних засобів 

підприємства. Капітальні інвестиції, джерела і порядок їх фінансування і 

використання. Амортизаційні відрахування. Порядок їх нарахування і 

використання. Застосування прискореної амортизації. Джерела і порядок 
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фінансування ремонту основних фондів. Фінансові інвестиції. Склад 

фінансових інвестицій. Склад, структура, стан і використання основних 

засобів. Джерела фінансування капіталовкладень.  

6. Кредитування підприємств. Об’єкти кредитування, види і форми 

кредиту. Порядок оформлення кредитних договорів. Нарахування відсотків за 

використання кредитів та порядок їх відрахування. Умови оформлення і 

надання банку розрахункових і платіжних документів (вимога-доручення, 

платіжне доручення, вексель, розрахунковий чек, акредитив). Порядок 

вкладення вільних коштів підприємства у банківську систему. Порядок 

оформлення і використання банківських послуг: факторингових, лізингових, 

гарантованих, довірчих та ін.  

7. Вивчення взаємовідносин зі страховими організаціями. Страхування 

майна підприємства. Порядок оформлення, умови страхування. Страхування 

комерційних ризиків: надання кредитів, результатів фінансово-господарської 

діяльності. Страхування вантажів. Страхування робітників підприємства. 

Страхування фондів споживання. Медичне страхування. Нарахування 

платежів до страхових фондів. Нарахування страхових відшкодувань при 

настанні страхових випадків.  

8. Вивчення касових операцій та безготівкових розрахунків на 

підприємстві. Порядок отримання грошових коштів у банку готівкою та їх 

використання по цільовому призначенню (заробітна плата, витрати на 

відрядження, невідкладні потреби). Порядок надходження готівкових коштів 

до каси підприємства та їх здача банку. Розрахунок ліміту готівкових 

грошових коштів у касі підприємства. Порядок ведення касової книги. 

Організація зберігання грошово-матеріальних цінностей у касі. Порядок 

оперативної перевірки роботи каси та складання актів перевірки. Операції з 

цінними паперами. Емісія акцій та їх реалізація. Виплати дивідендів. 

Придбання акцій, державних облігацій. Валютні операції. Відкриття валютних 

рахунків і використання валютних коштів. Порядок проведення розрахунків 

по валютним операціям. Розподіл виручки. Проведення безготівкових 

розрахунків. Форми безготівкових розрахунків підприємства: акцептна, 

акредитивна, платіжним дорученням, чеками, векселями, залік взаємних 

вимог по бартеру.  

9. Аналіз фінансово-господарської діяльності підприємства. На підставі 

звітних даних підприємства за попередній рік розрахувати показники оцінки 

фінансово-господарської діяльності: майнового стану; фінансової діяльності і 

структури капіталу; ліквідності та платоспроможності; прибутковості 

(рентабельності). Дати оцінку показників.  
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10. Вивчення стану фінансового планування на підприємстві. 

Ознайомитися із бізнес-планом підприємства (зміст та методика укладання). 

Ознайомитися зі змістом фінансового плану (балансу доходів і витрат) 

підприємства, порядком укладання та організацією контролю за його 

виконанням. Вивчити зміст документів оперативного планування, у тому 

числі, склад, структуру, зміст і організацію контролю за виконанням 

платіжного календаря, касового плану і плану кредитування підприємства.  

11. Аналіз фінансового стану підприємства. На підставі даних балансу 

підприємства та фінансових результатів та інших документів зробити аналіз 

показників фінансового стану підприємства.  

12. Обробка і упорядкування зібраних матеріалів та написання звіту. 

Збір матеріалів для кваліфікаційної роботи.  

У висновках необхідно дати коротку характеристику підприємства, 

установи, організації, описати сильні та слабкі сторони в його діяльності, а 

також визначити загрози і можливості щодо подальшого розвитку. 

У списку використаних джерел наводиться повний перелік нормативної, 

довідкової та виробничої літератури, включаючи підручники, посібники, 

монографії, наукові статті і т. ін. 

 

Зміст практики (база практики – Фінансово–кредитна установа):  

У період проходження практики в установах комерційних банків 

України, їх філіях та відділеннях ЗВО повинні ознайомитися зі змістом, 

організацією та методами роботи установи. Для цього рекомендується 

розподіл всього періоду проходження практики по такому плану: 

1. Загальне ознайомлення з фiнансово-кpедитною установою, 

оpганiзацiєю дiяльностi та стpуктуpою упpавлiння. Тип фінансово-кредитної 

установи (акціонерний комерційний банк, галузевий, регіональний та інше). 

Cклад засновників, їх участь у кореспондентських взаємовідносинах, вплив на 

зростання активів банку. Склад контрагентів вкладників, позичальників. 

Порядок відкриття депозитів, укладання договорів на різні види банківського 

обслуговування. Пільги, фінансові санкції при порушенні договірних 

зобов'язань. Порядок і формування і отримання доходів по установчім 

внескам.  

2. Ознайомлення зі змістом роботи структурних економічних служб 

фінансово-кредитної установи. Функціональна схема структурних підрозділів 

банку. Аналіз змісту роботи структурних економічних служб.  

3. Вивчення взаємовідносин фінансово-кредитної установи (банку) з 

державою. Резервний фонд банку. Порядок формування та використання. 

Участь у виконанні державних програм. Оподаткування прибутку банку. 
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Порядок нарахування і сплачування податків. Механізм регулювання витрат 

на оплату праці.  

4. Вивчення взаємовідносин банку з підприємствами і організаціями. 

Кредитування підприємств та організацій. Об'єкти кредитування, види 

кредитів. Порядок укладання кредитних договорів. Форми кредитних 

договорів. Обчислення відсотків за користування кредитами і порядок їх 

стягнення. Умови оформлення і надання банку розрахункових і платіжних 

документів вимога-доручення, платіжне доручення, вексель, розрахунковий 

чек, акредитив). Порядок вкладення вільних коштів підприємства у банк. 

Укладання депозитних договорів. Порядок оформлення і отримання 

банківських послуг: факторингових, лізингових, консалтингових, гарантійних, 

довірчих.  

5. Вивчення взаємовідносин зі страховими компаніями. Страхування 

майна банків. Порядок оформлення, умови страхування. Страхування 

робітників банку. Страхування фонду споживання. Медичне страхування. 

Вивчення взаємовідносин по міжбанківським розрахункам. Прямі розрахунки 

між комерційними банками. Міжбанківські розрахунки через систему 

кореспондентських рахунків Національного банку України. 

6. Вивчення практики обліку і аналізу усіх видів кредитних, лізингових 

операцій і інвестиційної діяльності банку.  

7. Вивчення формування і використання фінансових ресурсів банку. 

Вивчити систему формування банківських ресурсів. Власний капітал банку. 

Достатність банківського капіталу. Залучені кошти банків. Депозитні рахунки. 

Недепозитні джерела залучених ресурсів (угоди на продаж цінних паперів із 

зворотним викупом, облік векселів і отримання позичок у НБУ, продаж 

банківських акцептів та інше).  

8. Проведення аналізу фінансового стану фінансово-кредитної установи 

(банку). На підставі фінансової звітності проаналізувати фінансовий стан 

установи: ліквідність, рентабельність, збільшення зменшення фінансових 

результатів, платоспроможності і кредитоспроможності банку, резервів 

підвищення доходності і шляхів забезпечення достатнього рівня ліквідності 

банку.  

9. Упорядкування і обробка зібраних матеріалів та написання звіту.  

10. Збір матеріалів для кваліфікаційної роботи. Здійснюється одночасно 

з виконанням основних розділів програми практики.  

У висновках необхідно охарактеризувати банківську установу, описати 

сильні та слабкі сторони в її діяльності, а також визначити загрози і 

можливості щодо подальшого розвитку. 
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У списку використаних джерел наводиться повний перелік нормативної, 

довідкової та виробничої літератури, включаючи підручники, посібники, 

монографії, наукові статті і т. ін. 

 

Зміст практики (база практики – Страхова компанія): 

У період проходження практики в страхових компаніях України, їх 

філіях та відділеннях ЗВО повинні ознайомитися зі змістом, організацією та 

методами роботи установи. Для цього рекомендується розподіл всього періоду 

проходження практики по такому плану: 

1. Вивчення та систематизація основних видів діяльності. 

2. Підбір та вивчення нормативної та законодавчої документації, 

необхідної для роботи компанії. 

3. Вивчити основні методи складання планів комерційної діяльності 

компанії, контроль їх виконання. 

4. Ознайомитись з основними фінансово-економічними показниками 

діяльності компанії. 

5. Підготувати до роботи страхові поліси і здійснити кілька оформлень 

щодо цивільної відповідальності власників транспортних засобів. 

6. Навчитись оформляти податкову декларацію на комерційну 

діяльність страхової компанії, а також визначення розмірів платежів до 

Пенсійного фонду, Фонду соціального страхування, Фонду зайнятості і інших 

фондів. 

7. Визначення ефективності комерційної діяльності страхової компанії. 

8. Вивчити стан та економічну ефективність від направлення коштів 

компанії на інвестування розвитку діючих підприємств, фірм, впровадження 

нових технологій. 

9. Навчитись складати бізнес-план щодо окремих заходів, нових 

напрямів діяльності компанії з виконанням необхідних розрахунків. 

У висновках необхідно охарактеризувати страхову компанію, описати 

сильні та слабкі сторони в її діяльності, а також визначити загрози і 

можливості щодо подальшого розвитку. 

У списку використаних джерел наводиться повний перелік нормативної, 

довідкової та виробничої літератури, включаючи підручники, посібники, 

монографії, наукові статті і т. ін. 

 

Зміст практики (база практики – Районні та міські фінансові  

управління (відділення): 

У період проходження практики в районних та міських фінансових  

управління (відділеннях), повинні ознайомитися зі змістом, організацією та 



20 

 

методами роботи установи. Для цього рекомендується розподіл всього періоду 

проходження практики по такому плану: 

1. Ознайомлення з роботою міського (районного) фінансового 

управління, його функціями та нормативно-правовою базою. 

Здобувач вивчає: законодавчу та нормативну базу функціонування 

фінансових управлінь (відділень); головні завдання та функції управлінь. 

2. Організаційна структура управління. 

Здобувач вивчає: організаційну структуру управління ( відділення); 

функції відділів управління ( відділення ); документообіг відділів. 

3. Організація роботи по виконанню місцевих бюджетів за видатками. 

Здобувач вивчає: контроль за використанням бюджетних асигнувань 

розпорядниками коштів; здійснення контролю за виконанням фінансових 

показників місцевих бюджетів; звітність розпорядників коштів місцевих 

бюджетів. 

4. Складання і затвердження кошторисів бюджетних закладів і установ 

міста (району).  

Здобувач вивчає: порядок обліку і реєстрації розпорядників коштів, 

яким виділяються асигнування з місцевих бюджетів, позабюджетних фондів; 

порядок відкриття реєстраційних рахунків розпорядників коштів місцевих 

бюджетів; порядок складання і затвердження кошторисів місцевих бюджетних 

організацій і установ. 

5. Контроль за надходженнями і використанням місцевих бюджетів. 

Здобувач вивчає: порядок контролю за надходженнями коштів в місцеві 

бюджети; види податків, платежів і зборів, що зараховуються до бюджетів 

самоврядування (місцевих); дотації і субвенції з інших бюджетів; створення 

загального, спеціального і цільових фондів. 

6. Порядок ведення бухгалтерського обліку руху коштів держбюджету. 

Здобувач вивчає: структуру і функції бухгалтерії фінансового 

управління (відділення); організацію бухгалтерського обліку; документацію з 

обліку виконання кошторисів, порядок їх оформлення і зберігання; порядок 

одержання фінансування з бюджету; порядок оформлення переміщення 

коштів на поточних рахунках, облік касових і поточних видатків; порядок 

оформлення касових операцій; організацію обліку акредитивів, лімітних 

чекових книжок, грошових документів. 

7. Фінансування закладів соціально – культурної сфери. 

Здобувач вивчає порядок фінансування соціальної сфери, тобто: освіти; 

охорони здоров'я; культури і мистецтва; фізкультури і спорту; науки; 

соціального захисту населення і т.д. 

8. Контроль і аналіз по платежах за землю. 
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Здобувач вивчає: структуру і функції відділу; облік платників за 

використанням землі; порядок відведення і продажу земель; земельний 

податок з юридичних і фізичних осіб; стан використання земельних ресурсів 

в регіоні; грошову оцінку земельних ділянок; - заходи щодо раціонального 

використання та охорони земель. 

9. Звітність фінансових управлінь (відділів). 

Здобувач вивчає:  види  і форми  бюджетної звітності; періодичність  

подання звітів. Здобувач приймає участь в складанні поточних звітів. Всі види 

і форми звітів управління ( відділів ) додаються до звіту в якості додатків. 

10. Аналіз виконання доходної та видаткової частини загального фонду 

місцевого бюджету В цьому розділі здобувач вищої освіти на основі звітності 

проводить аналіз виконання доходної і видаткової частин місцевого бюджету, 

робить висновки за результатами роботи фінансового управління (відділення), 

розробляє відповідні рекомендації. 

11. Аналіз виконання спеціального фонду 

В цьому розділі ЗВО самостійно проводить аналіз виконання 

спеціального фонду і виявляє причини відхилень від запланованих сум коштів 

місцевого бюджету. 

У висновках необхідно дати загальну характеризувати роботи районної 

або міського фінансового  управління (відділення), описати сильні та слабкі 

сторони в їх діяльності, а також визначити загрози і можливості щодо 

подальшого розвитку. 

У списку використаних джерел наводиться повний перелік нормативної, 

довідкової та виробничої літератури, включаючи підручники, посібники, 

монографії, наукові статті і т. ін. 

 

Зміст практики (база практики –  Суб’єкт малого підприємництва): 

При проходженні практики на малих підприємствах студенти керуються 

вищенаведеними рекомендаціями. Однак, слід мати на увазі, що на малих 

підприємствах може мати місце відсутність окремих видів діяльності 

(наприклад, інвестиційної, з охорони  навколишнього середовища тощо). У 

таких випадках необхідно детальніше вивчити існуючі види діяльності. 
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6 ПРАВИЛА ОФОРМЛЕННЯ ЗВІТУ ПРО ПРОХОДЖЕННЯ 

ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ 

 

Текстова частина звіту оформляється відповідно до ДСТУ 3008:2015 

«Звіти у сфері науки і техніки. Структура і правила оформлення».  

Розміри полів: лівого – 30мм, правого – 15мм, верхнього – 20 і нижнього 

20 мм. Текст друкують через півтора інтервалу, шрифт – Times New Roman, 

розмір шрифту – 14 pt. 

Абзацний відступ повинен бути однаковим упродовж усього тексту і 

дорівнювати п’яти знакам (1,25 см). Перенесення слів у звіті не допускається.  

Текст звіту має бути виконаний за допомогою комп’ютерної техніки на 

одному боці аркуша білого паперу формату А4 (210х297 мм).  

Нумерація сторінок звіту наскрізна від титульного до останнього аркуша 

додатків. Номер сторінки ставлять у верхньому правому куті і не обводять 

рамкою. 

Сторінки, зайняті таблицями та ілюстраціями, включають в наскрізну 

нумерацію. 

Розділи звіту нумерують арабськими цифрами в межах всього звіту. 

Найменування розділів повинні бути короткими і виділятися на тлі тексту у 

вигляді заголовка. Перенесення слів у заголовку не допускаються. Рядок 

тексту починається на 15мм нижче назви розділу. Цифровий матеріал 

необхідно оформити у вигляді таблиць. Кожна таблиця повинна мати номер і 

тематичну назву. Таблицю слід поміщати після першого згадування про неї в 

тексті. 

Рисунки нумерують у межах розділу (наприклад, «Рис. 1.2»). Під 

рисунком обов'язково поміщають підпис , що розкриває його зміст. 

Додатки оформлюють як продовження звіту. У додатках вміщують 

форми звітності та інші матеріали. Кожний додаток повинен починатися з 

нової сторінки, на якій посередині рядка малими літерами з першої великої 

повинно бути надруковано слово «Додаток __» з його позначенням. Додатки 

позначаються послідовно великими літерами української абетки, за винятком 

літер Ґ, Є, 3, І, Ї, Й, О, Ч, Ь (наприклад, Додаток А). Кожен додаток повинен 

мати заголовок, надрукований малими літерами з першої великої у 

наступному рядку симетрично відносно сторінки.  

Звіт про проходження переддипломної практики повинен бути 

написаний літературно грамотно українською мовою, з додержанням 

наукового стилю. Автору необхідно стисло, логічно й аргументовано викласти 

зміст і результати дослідження, уникати зайвих слів, бездоказових тверджень, 

тавтології.  

Під час виконання звіту необхідно дотримуватися рівномірної 

щільності, контрастності та чіткості зображення протягом усієї роботи. Всі 
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лінії, літери, цифри і знаки повинні бути однаково чорними впродовж усього 

тексту.  

Прізвища, назви підприємств, установ, організацій та інші власні назви 

у роботі наводять мовою оригіналу. 

 

 

7 ЗАХИСТ ТА ОЦІНЮВАННЯ ЗВІТУ ПРО ПРОХОДЖЕННЯ 

ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ 

 

Після закінчення терміну практики здобувачі вищої освіти звітують про 

виконання програми та індивідуального завдання.  

По закінченні практики здобувач вищої освіти повинен подати 

керівнику практики від університету: 

 щоденник з практики; 

 звіт про виконання програми практики, перевірений і завірений 

керівником практики від підприємства, при цьому відмітка про перевірку 

робиться на титульному аркуші звіту і завіряється печаткою підприємства; 

 календарний графік проходження практики; 

 характеристику, підписану керівником практики від підприємства 

(організації) та завірену печаткою. 

Після представлення всіх зазначених документів здобувач вищої освіти 

захищає звіт на кафедрі. Форма звітності  здобувача вищої освіти за практику 

– це подання письмового звіту, підписаного і оціненого безпосередньо 

керівником бази практики на рецензування керівнику практики від 

університету. У звіті про практику відбивається повна характеристика роботи 

здобувача вищої освіти на підприємстві, фактично виконана ним робота із 

зазначенням чинного інструктивного матеріалу.  

Під час захисту звіту здобувачу вищої освіти потрібно 

продемонструвати здобуті знання і вміння, застосувати їх під час відповідей 

на запитання. У процесі захисту визначається ступінь виконання завдання на 

проходження виробничої практики, глибина та самостійність висвітлення 

питань, рівень оволодіння здобувачем вищої освіти практичними навичками 

самостійної роботи. Також враховуються результати зовнішньої рецензії 

керівника від бази практики.  

Процес оцінювання знань здобувачів включає: 

 перевірку керівниками практики звіту з практики; 

 захист звіту здобувачем вищої освіти. 

Основні критерії оцінки практики: 

 повнота виконання програми практики та індивідуального завдання; 
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 рівень відповідей здобувача вищої освіти на запитання; 

 ділова активність здобувача вищої освіти в процесі практики; 

 якість роботи з дублювання економіста, фінансиста, бухгалтера при 

проходженні практики; 

 якість виконаного звіту про практику. 

Формування загальної оцінки звіту про проходження виробничої 

практики передбачає оцінювання керівником змістовних та організаційних 

аспектів виконання звіту, а також якості його захисту.  

Загальна оцінка захисту звіту про проходження виробничої практики 

визначається як сума балів, отриманих за кожним з передбачених критеріїв.  

Переведення результатів 100-бального оцінювання в 4-бальну шкалу та 

літерні символи ECTS здійснюється за таблицею відповідності (табл. 7.1).  

 

Таблиця 7.1 – Переведення даних 100-бальої шкали оцінювання в 4-

бальну та шкалу за системою ECTS 

 

Шкала 

оцінювання 

ECTS 

Визначення  За 

національною 

шкалою 

Рейтингова 

бальна шкала 

оцінювання  

А Правильне і своєчасне 

виконання всіх завдань 

виробничої практики з 

незначними помилками 

5 (відмінно) 90 ≤RD≤ 100 

В Звіт виконаний 

правильно, але з кількома 

помилками 

4 (добре) 

82 ≤RD≤ 89 

С Звіт виконаний загалом 

правильно виконана 

робота з певною 

кількістю помилок 

75 ≤RD≤ 81 

D Звіт виконаний непогано, 

але зі значною кількістю 

недоліків 
3 (задовільно) 

66 ≤RD≤ 74 

E Виконання звіту 

відповідає мінімальним 

критерієм 

60 ≤RD≤ 65 
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FX Звіт не відповідає 

мінімальним вимогам і 

потребує доопрацювання 

2 

(незадовільно) 
0 ≤RD≤ 59 

 

Результати практики оцінюються за чотирибальною системою 

(«відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно»). Оцінку «відмінно» 

здобувач вищої освіти отримує за умов повного виконання програми практики 

та індивідуального завдання і ґрунтовних відповідей на запитання; «добре» - в 

разі виконання програми практики та індивідуального завдання на 90 % і 

чітких відповідей на запитання; «задовільно» - якщо здобувач вищої освіти 

виконав програму практики та індивідуального завдання на 80 % і чітко 

відповів на більшість запитань. 

Не виконання програми практики, отримання незадовільної оцінки при 

захисті звіту є підставою для направлення на практику вдруге в особливо 

оговорені терміни, а в окремих випадках – підставою для виключення з 

університету. 

Результат заліку за практику вноситься в заліково-екзаменаційну 

відомість за підписом керівника практики від університету. 

Підведення підсумків практики проводиться на засіданнях кафедри, 

радах факультетів та ін. 
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 Додаток А 
УГОДА №___________ 

на проведення практики здобувачів вищої освіти 

Національного університету «Чернігівська політехніка» 

 

місто Чернігів     “______” _________________20___ р. 

 

Ми, що нижче підписалися, з однієї сторони Національний університет 

«Чернігівська політехніка»  (далі - вищий  навчальний заклад),  в особі  ректора  

__________________Новомлинця Олега Олександровича____________________________ 

що діє на підставі Статуту, і, з другої сторони, ____________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 
(назва підприємства, організації, установи) 

(далі – база практики), в особі ___________________________________________________ 
(посада, прізвище та ініціали) 

________________________________________________________________, що діє на 

підставі _____________________________________________________________________ 
(статут підприємства, розпорядження, доручення) 

уклали між собою цю угоду на проведення практики здобувачів вищої освіти:  

 

1. База практики зобов‘язується: 

1.1. Прийняти здобувачів вищої освіти в на практику згідно з календарним планом: 

№ 

з/п 

Шифр і назва  

напряму підготовки, 

спеціальності 

Курс Вид 

практики 

Кількість 

здобувачів 

вищої 

освіти 

Строки практики 

початок закінчення 

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

1.2. Надіслати до закладу вищої освіти повідомлення встановленого зразка про 

прибуття на практику здобувача (ів) вищої освіти. 

1.3. Призначити наказом кваліфікованих спеціалістів для безпосереднього 

керівництва практикою. 

1.4. Створити необхідні умови для використання здобувачами вищої освіти програм 

практики, не допускати використання їх на посадах та роботах, що не відповідають 

програмі практики та майбутній спеціальності. 

1.5. Забезпечити здобувачам вищої освіти умови безпечної роботи на кожному 

робочому місці. Проводити обов’язкові інструктажі з охорони праці: ввідний та на 

робочому місці. У разі  потреби навчати здобувачів вищої освіти-практикантів безпечних 

методів праці. 

1.6. Надати здобувачам вищої освіти-практикантам і керівникам практики від 

навчального закладу можливість користуватись лабораторіями, кабінетами, майстернями, 

бібліотеками, технічною та іншою документацією, необхідною для виконання програми 

практики. 
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1.7. Забезпечити облік виходу на роботу здобувачів вищої освіти-практикантів. Про 

всі порушення трудової дисципліни, внутрішнього розпорядку та про інші порушення 

повідомляти заклад вищої освіти. 

1.8. Після закінчення практики дати характеристику на кожного здобувача вищої 

освіти-практиканта, в котрій відобразити якості підготовленого ним звіту. 

 

1.9. Додаткові умови ________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________ 

 

2. Заклад вищої освіти зобов’язується: 

2.1. Ознайомити базу практики з програмою практики через здобувача вищої освіти-

практиканта, а не пізніше ніж за тиждень – надати базі практики список здобувачів 

вищої освіти, які направляються на практику. 

2.2. Призначити керівниками практики кваліфікованих викладачів. 

2.3. Забезпечити додержання здобувачами вищої освіти трудової дисципліни і правил 

внутрішнього розпорядку. Брати участь у розслідуванні комісією бази практики 

нещасних випадків, якщо вони сталися з здобувачами вищої освіти під час 

проходження практики. 

3. Відповідальність сторін за невиконання угоди. 

3.1. Сторони відповідають за невиконання покладених на них обов’язків щодо 

організації і проведення практики згідно з законодавством про працю  України. 

3.2. Всі суперечки, що виникають між сторонами за цією угодою, вирішуються у 

встановленому порядку. 

3.3. Угода набуває сили після її підписання сторонами і діє до кінця практики згідно з 

календарним планом. 

3.4. Угода складена у двох примірниках: по одному - базі практики і закладу вищої 

освіти. 

4. Місцезнаходження сторін і розрахункові рахунки: 

Навчального закладу: 14035, м. Чернігів, вул. Шевченка, 95, тел. (0462)665-103, ______ 

Бази практики ______________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

 

 

Підписи та печатки: 

 

Ректор  

Національного університету  

«Чернігівська політехніка» 

 

_______________ __Новомлинець О.О.__ 
                (підпис)                           (прізвище та ініціали) 

 

 М.П.     “_____” _____________ 20___ 

року 

База практики: 

 

 

 

_______________ ____________________ 
                  (підпис)                                  (прізвище та ініціали) 

 

М.П.      “_____” _____________ 20___ 

року 
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Додаток Б 

Щоденник практики 

 
   

Національний університет «Чернігівська політехніка» 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

ЩОДЕННИК ПРАКТИКИ 
 

__________________________________________________________________ 
(вид і назва практики) 

Здобувач вищої освіти ______________________________________________ 
(прізвище, ім’я, по батькові) 

Факультет  ________________________________________________________ 

 

Кафедра  __________________________________________________________ 

 

Освітній ступінь____________________________________________________ 

 

напрям підготовки __________________________________________________ 

 

спеціальність_______________________________________________________ 
(назва) 

_________ курс,  група _______________ 
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Здобувач вищої освіти ______________________________________________ 
(прізвище, ім’я, по батькові) 

 

 

прибув на підприємство, організацію, установу _________________________ 

__________________________________________________________________ 

 

 

 
Печатка 

підприємства, організації, установи „___” ____________________ 20___ року 

 

____________     ________________________________________________ 
                (підпис)                                                          (посада, прізвище та ініціали відповідальної особи) 
 

 

 

 

 

Вибув з підприємства, організації, установи ____________________________ 

__________________________________________________________________ 

 

 

 
Печатка 

Підприємства, організації, установи   “___” ____________________ 20___ року 

 

_____________     ______________________________________________ 
                (підпис)                    (посада, прізвище та ініціали відповідальної особи) 
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Календарний графік проходження практики 

 

№ 

з/п 
Назви робіт 

Тижні 

проходження 

практики 

Відмітки 

про 

виконання 
1 2 3 4 5 6 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

Керівники практики від кафедри Національного 

Університету «Чернігівська політехніка»      __________ _______________ 
                                                                                                                                                    (підпис)          (прізвище та ініціали) 

 

      від підприємства, організації, установи ___________ __________________ 
                                                                                                                                                     (підпис)                    (прізвище та ініціали) 
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Робочі записи під час практики 
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Відгук і оцінка роботи здобувача вищої освіти на практиці 

________________________________________________________________ 
(назва підприємства, організації,  установи) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Керівник практики від підприємства, організації, установи______________ 

 ______________ _____________________ 

                       (підпис)                              (прізвище та ініціали) 

Печатка 

    «______» __________________  20 __ року 
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Відгук осіб, які перевіряли проходження практики 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Висновок керівника практики від кафедри Національного 

університету «Чернігівська політехніка» про проходження практики 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Дата складання заліку „____”_______________20____року   
 

Оцінка:  

за національною шкалою____________________  
                                                                              (словами) 

кількість балів ___________________________________________________ 
                                                 (цифрами і словами) 

за шкалою ECTS __________________________        
 

Керівник практики від кафедри Національного університету 

«Чернігівська політехніка»                               ____________ _____________ 
                                                                                                                                            (підпис)                           (прізвище та ініціали) 
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Додаток В 

Повідомлення  

 

ПОВІДОМЛЕННЯ 

здобувач вищої освіти  Національного університету «Чернігівська 

політехніка»__________________________________________________ 
( прізвище, ім’я, по батькові) 

____________________________________________________________ 

(курс, інститут,  факультет (відділення), напрям підготовки (спеціальність)) 

прибув „___” __________  20___ року до ________________________ 
                                                                                                                     (назва підприємства, організації, установи) 

____________________________________________________________ 

і приступив до практики. Наказом по підприємству (організації, 

установі) від „__” ___________20____ року № _____ здобувач вищої 

освіти _____________ прийнятий на практику 

__________________________________________ 
                                                                                               (назва структурного підрозділу) 

____________________________________________________________ 

Керівником практики від підприємства (організації, установи) 

призначено __________________________________________________ 
(посада, прізвище, ім’я, по батькові) 

_____________________________________________________________ 

Керівник підприємства (організації, установи)______________________ 

           (підпис)                                            (посада, прізвище, ім’я, по батькові)                               
   

 

 

     Печатка (підприємства,                            “____”____________ 20___ року 
        організації, установи) 

 

Керівник практики від кафедри Національного університету 

«Чернігівська 

політехніка»__________________________________________ 
(назва кафедри) 

 

________________  _________________________________________    
                  (підпис)                       ( посада, прізвище, ім’я, по батькові)         

 

“____”___________20____  року 
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Додаток Г 

 

Направлення на практику 

 

КЕРІВНИКУ 

    ________________________________ 

      ________________________________ 

      ________________________________ 

      ________________________________ 

      ________________________________ 

 

 

НАПРАВЛЕННЯ НА ПРАКТИКУ 

/є підставою для зарахування на практику/ 

 Згідно з угодою від „___” __________ 20__ року № ___, яку укладено з 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 
(повне найменування підприємства, організації, установи) 

направляємо на практику здобувача вищої освіти  ____ курсу, які навчаються 

за напрямом підготовки (спеціальністю) 

__________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

 Назва практики _______________________________________________ 

 Строки практики з „___” __________________________   20___ року 

    по „___” _________________________   20 ___ року 

 

Керівник практики від кафедри_______________________________________ 

__________________________________________________________________ 
     (посада, прізвище, ім’я, по батькові) 

 
 

ПРІЗВИЩА, ІМЕНА ТА ПО БАТЬКОВІ ЗДОБУВАЧА ВИЩОЇ ОСВІТИ 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

____________ 
 

М.П. 
Відповідальний працівник ВППП та ЗГ 

НУ «Чернігівська політехніка»                 _____________ ____________________ 
                                                                                                                            (підпис)                                      (прізвище та ініціали) 
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Додаток Д 

Приклад титульного аркушу звіту  

 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЧЕРНІГІВСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ЗВІТ 

 

про виконання програми  (виробничої) практики 

 

здобувач вищої освіти_________________________________________ 

                                                    (прізвище, ім'я, по батькові) 

група________________________________________________________ 

 

напрям підготовки (спеціальність)_______________________________ 

 

спеціалізація__________________________________________________ 

 

кваліфікаційний рівень_________________________________________ 

 

база практики_________________________________________________ 

                                                            (повна назва) 

 

Керівник практики від      Керівник практики від 

кафедри                                                                 бази практики 

 

____________________________  __________________________ 
(посада, прізвище, ініціали)   (посада, прізвище, ініціали) 
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Додаток Е 

 

Остання сторінку звіту про проходження виробничої практики 

 

 

 

Відгук і зауваження керівника практики 

 

_________________________________________________________________ 
(текст відгуку) 

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________________________________

__________________________________ 

 

 

 

 
Керівник практики від підприємства, 

установи організації:           ________________________________ 

             ____________________________ 
                                                                                             (посада)  

                                                                      _____________ __________________ 
                                                                                               (підпис)                      (П.І.П.) 

 
  



39 

 

Додаток Ж 

 

Приклад змісту звіту виробничої практики 

 

ВСТУП…………………………………………………………………………  

    1 ПЕРШИЙ РОЗДІЛ……………………………………………………….  

       1.1………………………………………………………………………….  

       1.2 …………………………………………………………………………  

       1.3…………………………………………………………………………  

    2 ДРУГИЙ РОЗДІЛ……………………………………………………….  

       2.1…………………………………………………………………………  

       2.2…………………………………………………………………………  

       2.3…………………………………………………………………………  

    3 ТРЕТІЙ РОЗДІЛ…………………………………………………………  

       3.1…………………………………………………………………………  

       3.2…………………………………………………………………………  

       3.3…………………………………………………………………………  

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ…………………………………….  

ДОДАТКИ……………………………………………………………………..  
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Додаток И  

Корисні інформаційні ресурси 

 

1. Банківська система: навчальний посібник / [Ситник Н.С., Стасишин 

А.В., Блащук-Девяткіна Н.З., Петик Л.О.] ; за заг. ред. Н. С. Ситник.- Львів: 

ЛНУ імені Івана Франка, 2020. - 580 с. 

2. Бердинець М. Д., Довгань Л. П. Фінанси підприємств: навч. посіб. – К.: 

ЦУЛ, 2018. – 292 с. URL: http://www.culonline.com.ua 

3. Біла О.Г. Фінанси підприємств : навч. посіб. / О.Г. Біла. – К. : Ліра-К, 

2014. – 384 с.  

4. Вовченко О. С. Фінансова стабільність банків в умовах динамічного 

макроекономічного середовища : монографія / О. С. Вовченко, С. Б. 

Єгоричева. – Полтава : ПУЕТ, 2021. – 233 с. 

5. Гладких Д. М. Банківська безпека держави в умовах розвитку 

інформаційної економіки (трансформації банківських операцій): монографія. 

К.: НУОУ, 2019. - 393 с. 

6. Господарський кодекс України. URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/436-15  

7. Гриб С.В. Фінанси підприємств в таблицях та схемах : навч. посіб. / 

С.В. Гриб. – К. : Ліра-К, 2015. – 224 с.  

8. Гриценко Л.Л. Фінанси підприємств: практикум : навч. посіб. / Л.Л. 

Гриценко, О.В. Дейнека, І.М. Боярко. – Суми : Університетська книга, 2015. – 

285 с.  

9. Електронна база підприємств і організацій України URL: 

http://smida.gov.ua/   

10. Закон України «Про банки і банківську діяльність». URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2121-14#top 

11. Закон України «Про валюту і валютні операції» URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2473-19#Text 

12. Закон України «Про Національний банк України». URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/679-14#Text 

13. Закон України «Про основи національної безпеки України» URL: 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/964-15 

14. Закон України «Про платіжні системи та переказ грошей в Україні». 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2346-14#Text 

15. Закон України «Про систему гарантування вкладів фізчиних осіб» 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4452-17#Text 

16. Закон України «Про страхування» URL: 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/85/96-%D0%B2%D1%80 

17. Закон України «Про фінансові послуги та державне регулювання 

ринків фінансових послуг» URL: http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/2664-14 

18. Зянько В.В. Фінанси підприємств. В 2-х частинах : навч. посіб. / Зянько 

В.В., Фурик В.Г., Вальдшмідт І.М. – Вінниця, ВНТУ, 2016. – 126 с.; – 144 с. 

URL: http://fk.vntu.edu.ua/images/documents/fp_1_2016.pdf 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/436-15
http://smida.gov.ua/
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2121-14#top
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2473-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/679-14#Text
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/964-15
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2346-14#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4452-17#Text
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19. Інформаційно-аналітичний портал по безпеці URL: http://allsecurity.info 

20. Національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського. URL доступу: 

http://www.nbuv.gov.ua/  

21. Офіційний портал Верховної Ради України. URL: http://rada.gov.ua/ 

22. Офіційний портал Державної служби статистики. URL: 

http://www.ukrstat.gov.ua/ 

23. Офіційний портал Національного банку України.  [URL: 

http://www.bank.gov.ua/ 

24. Офіційний портал Національної комісії з цінних паперів та фондового 

ринку. URL: http://www.nssmc.gov.ua/ 

25. Офіційний портал Української асоціації інвестиційного бізнесу. URL: 

http://www.uaib.com.ua/ 

26. Офіційний портал Фонду гарантування вкладів фізичних осіб. URL: 

http://www.fg.gov.ua/ 

27. Податковий кодекс України. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17 

28. Положення НБУ «Положення про застосування Національним банком 

України стандартних інструментів регулювання ліквідності банківської 

системи», URL: http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=z0410-09 

29. Положення НБУ «Про порядок іноземного інвестування в Україну» 

URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0947-05/ed20091223 

30. Платіжні картки та інші електронні платіжні засоби: застосування на 

практиці : корпоратив. та зарплат. картки на підприємстві ; електрон. гроші: 

правила роботи та облік ; Інтернет-технології в бізнесі та РРО : практ. 

керівництво. Дніпро : Баланс-Клуб, 2017. 95 с. 
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